



RAPORTUL DE ACTIVITATE PE ANUL 2023

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE ȘAH

Comisia Centrală de
Șah prin Corespondență

I. SITUAȚIA JUCĂTORILOR DE ȘAH PRIN CORESPONDENȚĂ

1. Numărul de jucători care practică șahul prin corespondență

Numărul de jucători români înregistrați la data de 16.01.2024 era de 95 jucători activi.

Dintre acestia: 2 GM, 7 SIM, 15 IM, 23 CCM, 8 CCE și restul 40 fără titluri ICCF. Cele două titluri de la feminin au fost echivalate astfel: LGM cu CCM și LIM cu CCE, deoarece nu se mai face diferența între titlurile la masculin și feminin. Obținerea titlurilor sau normelor este destul de dificil în jocul de șah prin corespondență actual, datorită accesului jucătorilor la platforme și motoare de șah tot mai puternice. Astfel, obținerea unei victorii este tot mai rară.

2. Abateri și sancțiuni în anul 2023

În 2023 nu am avut jucători sancționați.

3. Arbitrajul și organizarea concursurilor de șah prin corespondență

Arbitrajul a fost asigurat de arbitri români la competițiile interne din calendar, campionat național, cupă, memoriale (Miron Sferle, Cristian Câmpian și Sebastian Andreica-Navruc) iar la memorialele cu participare internațională de IM Valer-Eugen Demian, arbitru internațional.

II. PARTICIPĂRI ȘI REZULTATE INTERNAȚIONALE

1. Echipele naționale

La fel ca în anii anteriori România a participat la competițiile pe echipe organizate sub egida I.C.C.F. Iată o scurtă prezentare a rezultatelor tot mai bune ale echipelor naționale. Iar la acest capitol merită apreciată și contribuția substanțială a lui Adrian Ion Tofan, membru al CCSC.

1.1. Olimpiada masculină, ediția a XXII-a – Finala

Echipa olimpică a României a obținut o calificare senzatională în Finală, câștigând secțiunea 3 cu următoarea echipă (în ordinea meselor): IM Gheorghe Pepene 5/9, IM Iulian Taras 5/9, IM Cristian Câmpian (căpitan de echipă) 5/9, CCM Adrian Ion Tofan 5/9, IM Constantin Enescu 5,5 pte./9 partide (cu 2 victorii) și CCM Tudor Ristea 5/9. Cu 30,5 puncte acumulate, echipa noastră a depășit celelalte competitoare prestigioase: Spania (și ea calificată, locul II cu 30 puncte), Cuba (locul III cu 30 puncte, dar o victorie mai puțin) și SUA (locul IV cu 29,5). Finala este planificată pentru trimestrul I al anului 2024.

1.2. Campionatul european pe echipe, ed.12, semifinale, start 8 ianuarie 2021.

Aici mai sunt doar 2 partide neîncheiate, Ucraina-Elveția și Ucraina-Rusia, de rezultatul cărora depinde calificarea noastră în finală. Echipa noastră, clasată în prezent pe locul 3, a jucat în componența următoare: 1.Pantazi Adrian 2.Taras Iulian 3.Lakatos Stefan 4.Câmpian Cristian 5.Tofan Adrian Ion 6.Voiculescu Costel 7.Enescu Constantin 8.Zărnescu Marius.

1.3. Cupa Europei pe echipe, ed. I.

Este o competiție nouă și interesantă, fiecare echipă națională fiind formată din 20 de jucători. Timpul de gândire este mult mai scurt și se calculează conform noului sistem TBS (Triple Block System), nefiind permise întreruperile sub niciun motiv. În această primă ediție,

echipa României a obținut medalia de bronz, învingând echipa Spaniei în finala mică.

Merită nominalizati și cei 20 de jucători care a reușit această performanță: M. Sferle, C. Epure, G. Pepene, I. Taras, S. Lakatos, A.I. Tofan, T. Ristea, I. Necula, C. Enescu, M. Zărnescu, L. Neagu, O. Moise, C. Matei, S. Ploscaru, D.P. Geană (o victorie), S. Andreica-Navruc, D. Volovici, D. Bobârnac (o victorie), M.G. Bălutescu și A. Țoca (o victorie).

1.4. Cupa Mondială pe echipe, Ed. I

La această primă ediție, în Preliminarii, echipa României a ocupat primul loc într-o grupă cu echipa Cehiei și o selecționată mondială (20 de jucători din afara Zonei EU).

Și în turul doi, România a câștigat grupa astfel: Romania-Argentina 21-19 și Romania-Benelux 20-20. Iar în turul 3 (semifinale) joacă împotriva Franței și Germaniei, primele partide încheiate ne dau speranțe să jucăm și finala cu echipa care va câștiga gr.1 semifinală, formată din Italia, Spania și Anglia.

2.Turnee internaționale organizate de C.C.S.C.

2.1.Memorialul Valer Vasile Demian a fost organizat de CCSC împreună cu Valer-Eugen Demian din Canada, familia Demian oferind și un consistent fond de premiere de 2000 USD.

În cursul anului 2023 s-au încheiat toate cele 6 secțiuni. Secțiunea A de categorie 9 a fost câștigată de SIM Gareth Yeo (Tara Galilor) iar jucătorii români Miron Sferle, Cristian-Ion Epure, Adrian Pantazi și Eduard Cziko, toți cu câte 7 puncte, s-au clasat pe locul 3.

Secțiunea B, de cat. 7, a fost câștigată de SIM Ian M. Pheby (Anglia) cu 8p, iar dintre români cel mai bine s-a clasat Cristian Câmpian cu 7p. În secțiunea C, de cat. 6, s-a impus SIM Juan Andrés Enricci (Argentina) cu 7,5p iar pe locul 2 a venit Ioan Bucșa tot cu 7,5p, dar cu o victorie mai puțin. În secțiunea D, de cat. 4, câștigată de Yanushewsky Nikolay (RUS) cu 8p, avem 3 jucători români: Nicolae Achim, Dan Petre Geană și Sebastian Andreica-Navruc, toți cu 7,5p.

Secțiunea E a fost câștigată de polonezul Robert Wlodarczyk cu 9,5p din 14, urmat de Ioan Popescu-Rușavăț și Helmer Janos, ambii cu 8,5p. Secțiunea F a fost câștigată de Stewart Douglas (USA) iar Romulus-Cătălin Dămăceanu a ocupat locul 2.

2.2.Memorialul Gheorghe Rotariu

C.C.S.C. a organizat în anul 2022 un turneu internațional în memoria celui care a fost Gheorghe Rotariu, primul mare maestru ICCF din Romania. Turneul cuprinde 3 secțiuni cu participare internațională și 2 secțiuni interne, toate secțiunile fiind arbitrate de ICCF IM Valer-Eugen Demian, arbitru internațional. Secțiunea A, de cat. 8, cu 15 jucători, s-a încheiat deja cu toate partidele remize, ceea ce nu mai reprezintă o mare surpriză din cauza influenței negative pe care o au „motoarele” și softurile șahiste, tot mai performante. Secțiunea B1, de cat. 6 cu 13 jucători, mai are 3 partide neîncheiate, lupta pentru locul întâi se dă între GM Costel Voiculescu, CCM Dan-Petre Geană și CCM Kevincito Powers Jr (CUB). În secțiunea B2 pe locul întâi stă Cornel Matei dar mai există o partidă neîncheiată între Popescu-Rușavăț Ioan și Bucșa Ioan și al cărei rezultat mai poate aduce un jucător pe locul întâi. Secțiunea C1 are doi câștigători: Sorin Crețu și Daniel Hagelstein, cu 4p din 6 posibile. Secțiunea C2 a fost câștigată de Nicolae Nicolaescu cu 4p, urmat de Cristian Malisevski cu 3.5p.

3.Câteva participări individuale

3.1. 8th Chess 960 World Cup Final

Șah 960 sau șahul aleatoriu Fischer este o variantă de șah inventată de fostul campion mondial la șah Bobby Fischer. Aceasta utilizează aceleași tablă și piese de șah, dar poziția inițială a pieselor pe liniile de start este aleatorie, cu excepția pionilor care rămân la locul lor. Aranjarea aleatorie a pieselor face să se piardă avantajul teoriei deschiderilor, jucătorii bazându-se doar pe priceperea lor. Un practicant al acestei forme de șah este și maestrul Tudor Ristea, care a reușit clasarea pe primul loc în Finala cu nr. 8. Dintre ultimele succese ale sale la șahul standard trebuie amintită calificarea în Finala Camp. European, ed. 76, care se află în plină desfășurare.

3.2.Cupa Mondială pentru Veterani (ICCF Veterans World Cup 11 Final)



RAPORTUL DE ACTIVITATE PE ANUL 2023

FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE ȘAH

Comisia Centrală de
Șah prin Corespondență

CCM Dan Petre Geană, calificat din postura de câștigător al grupei semifinale 2, se află momentan pe locul întâi în Finala 11, având asigurat locul 2.

3.3. ICCF70 - CT, Finala Cupei mondiale ICCF – editia 70-a

În Finala Cupei Mondiale, ediția Jubiliară 70 participă 92 de jucători, din care 4 sunt jucători români: GM Costel Voiculescu, SIM Cornel Matei, IM Tudor Ristea și IM Stelian Ploscaru. Finala a început la data de 15.11.2022 și are ca dată de încheiere a partidelor 15.01.2025. Turneul este organizat în sistem Silli, cu o singură stagiune, jucătorii fiind grupați în 3 secțiuni (A, B, C); în acest turneu se pot obține norme și titluri ICCF.

4. Evoluțiile echipelor românești în Champions League (CL 9)

În cursul anului 2023 s-a încheiat ediția a 9-a Champions League. Echipele noastre Chimia Rm. Vâlcea, CSM Cluj Napoca și CAISSA BOYS au fost aproape de promovarea în divizia A, dar merită apreciat și faptul că și-au păstrat locul în divizia B. Din păcate ENERGY CAMERON CAMPINA a retrogradat și va juca alături de EXCELSIOR în divizia C.

5. Meciuri amicale interțări

În cursul anului 2023 s-a încheiat meciul amical Romania-Canada 23-17. De asemenea au luat startul alte două întâlniri amicale: Romania-Cuba (scor intermediar 33-29) și Romania-Tara Galilor (18-13).

6. Titluri internaționale obținute în 2023

Anul 2023 a fost puțin mai sărac ca de obicei. Totuși 4 jucători au obținut titlul de CCM: Gheorghe Agache, Iulian Mihailov, Lucian Moisa și Nicolae Nicolaescu. Iar Sebastian Buțu, Răzvan Gliga și Mihai Strîmbu au obținut titlul de CCE.

III. COMPETIȚII INTERNE

1. Campionatul national pentru Veterani, ed. a 6-a

Pe locul întâi s-a clasat Ioan Roncea din Alba Iulia, cu 9,5p din 12, care a reușit o frumoasă performanță la împlinirea vârstei de 80 de ani. Pe locul doi, departajat doar de Sonneborn, s-a situat Andrei Uifelean din Dej, care va împlini 80 de ani în acest an. A urmat un grup de 4 jucători cu 8,5p: Sorin Crețu, Stelian Ploscaru, Nicolae Achim și Ion Rotaru.

La această ediție au participat 13 jucători cu vechi state de serviciu în șahul din Romania, dintre care amintim pe Nicolae Achim, Sorin Crețu, Ion Rotaru, Ioan Popescu-Rușavăț, Teodor Pranițchi și alții. Din păcate, cel mai reprezentativ dintre toți, maestrul FIDE Vasile Constantin ne-a părăsit în septembrie 2023, la vârsta de 88 de ani.

2. Finala Campionatului National individual - CNF Ed. 61

Titlul de campion national a revenit reputatului jucător Cornel Matei cu 7 puncte din 12 posibile. Pe locul doi s-au clasat la egalitate deplină Cristian Câmpian și Octavian Moise cu 6.5p.

3. Finala Campionatului National individual - CNF Ed. 62

Și această finală se apropie de sfârșit, mai sunt doar 2 partide neterminate. Cu ultima partidă încheiată, în 23.01.24, Liviu Neagu a câștigat această finală, devenind astfel campionul anului 2024. Iar pentru celelalte două locuri de pe podium lupta se dă între Sebastian Buțu,

Daniel Volovici, Daniel Hagelstein și Marius Zărnescu.

4.Semifinalele Campionatului National individual – CNSf Ed. 63

S-au încheiat grupa semifinală, următorii jucători au obținut dreptul de a juca în finala 63: Iulian Mihailov, Sebastian Buțu, Daniel Hagelstein, Mihai Strîmbu, Sorin Crețu, Teodor Pranițchi și Mihai Baltă.

5.Semifinalele Campionatului National individual – CNSf Ed. 64

Se află în plină desfășurare cu o grupă formată din 13 jucători, dintre care primii 6 se vor califica pentru finală.

6.Cupa Romaniei, ed. 30

A luat startul pe data de 15.09.2023 cu o grupă formată din 11 jucători, partidele fiind în plină desfășurare.

IV.Colaborarea cu F.R. Sah și cu I.C.C.F.

O dată cu aniversarea primului an de la alegerea noii echipe la conducerea F.R.Sah, au apărut semnale pozitive și pentru destinele sahului prin corespondentă. Delegarea dlui Marius Ceteras pentru o mai bună comunicare a dus sahul prin corespondentă la prezenta în mass-media (Revista Federatiei Române de Sah, emisiunea Strategie în Alb și Negru, Gala Sahului Românesc).

La Galele Sahului Românesc a fost premiat campionul national Cornel Matei, maestru internațional senior, declarat jucătorul cu cele mai bune rezultate în anul 2023.

25.01.2024

Sebastian Andreica-Navruc

Președinte CCSC